

小学生救助受伤鸟儿收到表扬信

受伤的鸟儿是丘鹬 表扬信是石市野生动物救护站写的

本报讯(首席记者 南开宇)对石家庄市东风国际学校四年级3班的李润朴来说,3月30日是个值得纪念的日子。当天,石家庄市野生动物救护站给李润朴送来一封《表扬信》,表扬他对大自然和生命的热爱,信上说:“你的行为不仅给这只丘鹬带来重生,还将影响和带动身边同学……”

3月28日中午,石家庄市东风国际学校四年级3班的李润朴放学回家,在璟郡小区的绿化带发现了一只受伤的野生鸟类。李润朴的妈妈正好赶来接他,于是两人一起找到了小区物业,物业公司的工作人员核实情况后,拨打了石家庄市政府服务热线电话。热线工作人员了解情况后,将救助任务转到相关部门。很快,石家庄市野生动物救护站工作人员赶赴现场。救护员郑利强到现场后发现,这只野生鸟类是一只丘鹬,通过检查发现,丘鹬嘴部受伤,需要进一步治疗观察,随后将丘鹬带回野生动物救护站进行治疗,



■李润朴(中)将捡到的受伤野生鸟交到救护人员手中。

待身体恢复后放飞。

李润朴救助丘鹬的消息通过救护站微信公众号发布后,多名中小学生对救护站留言并致电,表示他们也曾遇到过受伤的小鸟儿,现在也知道了如何正确救助这些受伤的野

生动物。通过这件事,让更多的学生开始关注野生动物保护和自然生态保护。

3月30日,石家庄市野生动物救护站站长高琼来到东风国际学校,给李润朴送来了一封《表扬信》,表扬他对大自然和生命的热爱。信中写道:“受伤的丘鹬已经在市救护站接受治疗,恢复健康后将放归自然。我们觉得你和你妈妈的行为十分可贵,救助伤病动物是一种美德。这是对生命的热爱、对大自然的热爱。相信你的行为不仅给这只受伤的丘鹬带来了重生,还将影响和带动身边的同学朋友,为他人付出更多的关注与善意。”收到这封表扬信,李润朴和同学们都很激动。

高琼表示,石家庄市野生动物救护站在2020年开始启动石家庄市中小学自然教育,提倡野生动物、自然生态保护要“小手拉大手”让更多的孩子们去影响家长,让全社会关注野生动物保护,关注自然生态保护。如今,越来越多的青少年加入到关注自然生态保护、野生动物保护行列,正是有这些新生力量的支持,野生动物保护工作才能做得更好。

如果你发现受伤的野生鸟类,可拨打石家庄市野生动物救护站举报救助热线:13333386110。

公园多盆铁树枝叶发黄 工作人员称会加强管理

本报讯(记者 陈思帆)随着天气变暖,到公园里游玩的市民也越来越多。前几天,市民姚先生与家人去石家庄市西清公园游玩时发现,公园广场中摆放着几十盆铁树,其中有一些铁树枝叶发黄,没人管护。姚先生希望有关人员能加强对铁树的养护,为市民提供更加良好的游玩环境。

4月1日下午,记者来到石家庄市桥西区的西清公园。从北门进入公园,记者发现在喷泉广场上摆放着50多盆铁树。走近观察,发现铁树的圆形花盆中泥土潮湿,但个别铁树存在枝叶发黄的现象,一些铁树的花盆中还有纸屑和烟头,非常影响美观。“前几天来这里玩时,看到花盆里土都干了,感觉很久没浇水了。”市民姚先生说。

据了解,铁树的学名叫作苏铁。因为树干如铁打般坚硬,喜欢含铁质的肥料,所以得名铁树。铁树现在作为一种观赏植物存在,分布的地区很广。铁树茎高1米至8米,茎干呈圆柱状,叶子质地很坚硬,像羽毛一样散开。铁树喜欢温暖干燥的环境,要求肥沃、沙质、微酸性、有良好透气性的土壤。

当天下午,记者发现到公园游玩的市民很多,有人在公园的广场上跳舞,有人在林荫小路上散步,还有一些市民在铁树旁锻炼身体。对于发黄的枝叶,有人认为是缺水,也有人认为是缺少营养。“我感觉这里



■铁树花盆中有烟头。本报记者 陈思帆 摄

铁树发黄是因为冻得过,这种植物应该是耐旱怕冻的,越长越高。”正在公园遛弯儿的杨先生说。

随后,记者向正在铁树旁清理卫生的园林工人了解情况。“昨天刚浇了水,一般我们是根据天气情况浇水,不下雨的话十多天浇一回水。”园林工人说。

那么这些铁树的枝叶为何会发黄呢?负责公园里植物管护的工作人员表示,这几十盆铁树冬天会搬到地下室存放,有可能是因为缺水导致的。“刚把它们搬出来没多久,地下室面积很小,人员活动困难,像这棵不黄的是因为放在地下室边上,容易浇水。放在里面的就不好浇了,有的叶子就干了。”工作人员说,感谢市民对园林工作的监督,今后会勤加管理。

相关专家表示,铁树叶子发黄有可能是因为盆土不适、浇水不当、缺少光照以及施肥不当导致,通常需要对症下药,一般养殖铁树需要两年更换一次土壤,在阳光充足的地方进行养护,施肥讲究薄肥多施的原则。

对于今后如何养护这些铁树,公园的工作人员称,这种植物喜欢阳光、耐干旱,生长缓慢,不需要经常浇水,发现枝叶出现干枯情况时,一般会剪掉,这也是铁树生长中合理的管护方法。

老人重病昏迷 警车开道紧急送医



■交警和家属把患病老人抬进门诊大厅。(警方供图)

本报讯(首席记者 南开宇)4月1日,市民王先生来电,希望通过晚报向环城交警大队裕翔南警务站的民警表达谢意。王先生的爷爷因病昏迷不醒,危急时刻,家人向交警求助,民警开辟生命通道,仅用7分钟将老人送到医院,因为送医及时老人成功获救。

3月31日12时55分许,正值中午时段,一辆白色小轿车沿裕翔街由南向北急驶,汽车急停在裕翔南警务站执勤民警面前,驾车男子焦急地向路面执勤民警求助:“警察同志帮帮忙,我爷爷得了重症,现在已经不省人事了……”民警看到,车后座上斜躺着一位老人,此时老人处于昏迷状态。

裕翔南警务站负责人洪敦尚接到警情后,立即启动救助预案,接到指令的带班长包乌力吉·门德迅速带领辅警白重杨启动警车,引领白色小轿车向石家庄市第三人民医院飞奔,上演了一场与死神抢时间的生命救援。

7分钟后,搭载老人的小轿车到达石家庄市第三人民医院,老人的情况十分危急,民警包乌力吉·门德干脆抱起老人直奔急救室,在老人家属和医院护士的协力协助下,老人被快速送进急救室。最终,好消息传来,老人急救成功!

据了解,病重老人姓王,家住栾城区西留营村,今年77岁。经医生初步诊断,老人得的是急性脑水肿,因送院及时,目前已无生命危险。

4月1日,王先生对记者说,要通过晚报感谢民警,“万幸有交警帮忙,等爷爷好点儿了,我要给他们送锦旗!”